
Fr. \Vernig: 
DELOVANJE KMETIJSKIH STRO

KOVNJAKOV Z 0ZIR3M NA GOSPO 
DARSKO KRIZO. 

Nedavno se je na nekem posveto
vanju kmetijskih i/.:-^kovnja.kov raz-
motrivalo tudi o načinu delovanja z 
ozirom na sedanji čas in na gospodar
sko krizo. Tudi jaz sem se o tej priliki 
oglasil k besedi, toda z ozirom na po
manjkanje časa nisem mogel najti v 
naglici pravega izraza. Hotel sem pred 
vsem povedati, da je v današnji dobi 
eno, delati za kmetijstvo v gospodar
skotehničnem oziru, drugo pa je, za 
kmečki okoliš tudi stanovskosocialno 
čutiti in v tem smislu uravnati stroko
vno delovanje. 

V večjih mestih in na gospodarskih 
zavodih zadnji pogoj delovanja izpo
stavljenega kmetijskega strokovnjaka 
dandanes ni odločilen; na deželi, v ma
lem mestu, kjer živi strokovnjak z 
ljudstvom in med ljudstvom, pa je za 
dosezanje vsakega uspeha predpogoj 
popolno stanovsko in socialno sožitje 
in harmonija z ljudstvom. Položaj jie 
za kmetijskega strokovnjaka izredno 
težak. 

Ljudstvo išče vzroke današnji gospo
darski krizi večinoma v socialni ne
enakosti, ne pozna deloma daljnjih 
narodnogospodarskih razlogov; ono 
vidi, da meščanstvo po krizi še ni to
liko prizadeto, da meščanstvo — h ka
teremu prišteva tudi strokovnjaka
uradnika — še razmeroma boljše živi. 
Radi tega tudi narod do uradnika
strokovnjaka, ki je od javne upravo 
plačan, ki pa ljudstvo uči, kako najti 
pota izhodu iz gospodarske krize le na 
tehnični podlagi — nima popolnega 
zaupanja. »On je zato plačan, on lah
ko govori«, se je reklo že o marsikate
rem strokovnjaku, ki je bil sicer mo
goče najboljši govornik, katerega pa j« 
ljudstvo poznalo le kot — uradnika« 
meščana. 

Ako hoče torej izpostavljeni kmetij
ski strokovnjak doseči zaupanje med 
ljudstvom, je potrebno, da strokovnjak 
za ljudstvo dela predvsem socialno na 
zadružnem polju, da kmeta ščiti pred 
izkoriščanjem, da izloči prekupčevanje 
oziroma čestokrat neplodno in škodlji
vo posredovanje med producentom in 
konsumentom, ki v mnogem oziru po
ostruje sedanjo krizo. Strokovnjak mo
ra živeti z eno besedo z vsem srcem in 
požrtvovalnostjo v današnjem gospo
darskem položaju kmetovalca in s« 
mora, ako hoče doseči pri ljudstvu za
upanje, odreči socialnemu sožitju i 
meščanstvom in tudi tostvarnim udob
nostim. 
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Kdo pa navsezadnje tvori pretežno 
naše podeželsko meščanstvo? Pred
vsem je to plast posredovalcev med 
producentomkmetom in konsumen
tom. In ta plast predstavlja na deželi 
večinoma tudi domnevnega nositelja 
prosvete in domnevnega ohranite! j a 
socialne in gospodarske solidnosti, re
da in tradicije. 

Silno kočljivo je radi tega dandanes 
za kmetiiskega strokovnjaka, ako kot 
izobraženec obrne hrbet tej plasti me
ščanstva. Vendar, ako hoče imeti stro
kovnjak med ljudstvom zaupanje ter 
doseči količkaj uspeha — še enkrat tu 
ponavljam — j;e vsekakor potrebno, da 
deluje za kmetijstvo predvsem na so
cialnem in zadružnogospodarskem 
polju, čeprav mora čestokrat strokov
njak zato žeti le prezir, očitanja in še 
mogoče celo nepravilna poročanja na 
merodajnih mestih po omenjeni plasti 
meščanstva, med katerim mora stro
kovnjak po službenem značaju bivati 
in živeti. 


